

居民忘带钥匙请消防爬楼“救场”遭网友吐槽—— 消防员不是免费开锁匠

几天前,奉贤区一户人家因忘带钥匙无法进家门,遂拨打119,请消防战士爬4楼“救场”。“找锁匠要付费,找消防都免费”,这样的想法并非个别。此举引发许多网友批评,纷纷为消防战士“叫屈”,并呼吁:消防官兵担负着抢险灭火救灾重任,请善用消防力量。



消防战士在用“生命”开门 网友 供图

钥匙忘带求助消防

2月15日下午,网友“人民南路100号”在新浪微博上发帖称:“就在刚刚,在我们小区里,看到消防战士在爬楼。我以为是有寻短见跳楼,结果听围观的大妈说,四楼那人家钥匙忘带了。”网友拍摄的图片上,一名消防战士两手抓在5楼阳台栏杆上,两脚荡空,悬吊于4楼和5楼中间。4楼阳台窗户开着,这名战士正试图从窗内爬进去。

昨天,记者从奉贤泰日消防中队了解到,上述爬楼“开门”事件发生在当天下午3时15分许,位于金碧路的金碧汇虹苑小区。参与现场救助的史队长说,他们出动了1辆消防车,车上有10名消防员。最后,一名战士在采取安全措施后,通过5楼窗户翻到4楼阳台,顺利开门,整个过程费时约10分钟。

1天接3单“开门活”

众所周知,消防官兵担负着抢险、灭火、救灾的重任,关系着城市

的安全,涉及千家万户。不过,或许很多人不知道,消防官兵平日里竟还要频频扮演“门童”。泰日消防中队史队长告诉记者,现在爬楼开门这种社会救助越来越多,去年占了全年出警总数的四分之一。“有时还会碰到更奇怪的求助,比如猫钻到了下水道里,公鸡飞到了屋顶

上,蛇跑进屋了……”奉贤南桥消防中队的指导员江涛告诉记者,他们也经常遇到居民忘带钥匙,希望帮忙开门的求助。“一般情况下,我们和警方会同赶到现场,涉及高楼的,会建议当事人先找开锁公司设法开锁。”而一旦有老人或小孩被困、燃气泄

漏、自杀等涉及伤害、物损等情况,才会立即破门而入。

据奉贤消防支队介绍,全区当天一共处理了3单“开门活”,另两起发生在洪庙和南桥地区。“有时一天里能有约10起。”

呼吁善待消防战士

对于上述现象,网友们纷纷对那户人家请消防战士帮忙开门的做法表示不赞同。“难道消防战士都是超人吗?”“我记得小时候碰到这种情况,都是自己解决的。”“找个开锁的开一下不就好了,又是119,又是110的,兴师动众。”

奉贤警方官方微博“警民直通车-奉贤”也转发并发表看法:“虽然我们有警必出,但是忘带钥匙这种事其实是可以找开锁匠的。”不过,这样的建议并不为当事人接受。南桥消防中队的指导员江涛告诉记者一个数据,他们接到任何“开门求助”后都会赶到现场,但通过解说,只能“劝退”其中的50%——或许由于锁匠要收上门费,而消防官兵是完全“免费”的。

许多市民呼吁,消防战士爬楼开门要面临许多危险,特别在爬高楼时,一不小心就会酿悲剧。在外地,消防战士爬楼过程中发生意外的悲剧并非没发生过。“消防官兵都是好兵,请善待他们!”

本报记者 陈浩

突发新闻
热线:962555
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

道路有霜冻

本市上午发生多起追尾事故

本报讯(记者 左妍)今天本市部分高架道路和地面道路发生多起单车和多车事故,造成道路拥堵,交通管理部门通过道路警示和广播等途径告诫过路司机朋友遇到结冰路段减速慢行,不要猛踩刹车。

今天上午7时至9时事故频发。S20外环高速内圈,靠近虹梅南路,发生一起4轿车追尾事故,占用1根车道,造成后方道路拥堵。S4沪金高速往金山卫方向,在奉浦大桥上发生4车追尾事故,导致后方拥堵500米。S20外环高速外圈,靠近顾戴路,发生一起4车追尾事故,后方拥堵至漕宝路。S20外环高速外圈,在顾戴路跨线桥1号车道上发生一起4车追尾事故,后方道路开始拥堵。

此外,G40长江大桥至崇启通道双向1、3号车道有霜冻情况,G40大桥段限速每小时20公里,养护工在现场铺设草垫、进行除冻。

新闻追踪

寄养男婴生父现身

本报讯(记者 陆常青)前天,本报A9社会新闻版刊登了《男婴寄养4个月,父母失踪》一文,报道了一对父母将自己3个月大的孩子寄养在毛阿姨家后失踪的消息。孩子的命运牵动了广大读者的心。昨天下午,孩子的父亲秦先生终于现身。

昨天下午3时,孩子的父亲秦先生来到宝山区张庙泗塘新村派出所。他透露,他的朋友看到媒体报道后将孩子的情况告知自己,因为想念孩子,在来派出所前,他已经前往毛阿姨家看望了自己的儿子。对于前段时间突然“失踪”,秦先生表示实属无奈,因为自己借了高利贷,借贷人将其手机拿走,自己也因无力偿还,便一溜了之。目前,秦先生已和孩子母亲分手,经协商,孩子归秦先生抚养。

昨天,秦先生和毛阿姨协商,让毛阿姨再帮忙代领孩子几天。他表示,接下来自己将会找一份工作,并出去借房子租住。把孩子接回去后,他会带孩子去检查身体,并尽快为孩子报户口。

热线专递 >>>

【司机频刷打车软件】

昨晚10时:读者林女士来电反映,她乘坐一辆出租车,司机一边开车一边关注打车软件,有安全隐患。

【出租车随意上下客】

昨晚8时35分:读者黄先生来电反映,第九人民医院门口出租车随意上下客,占据道路,影响交通。 屠仕超 整理

交警查验驾照大巴司机慌神

李某为图省钱使用假证当场露馅

本报讯(记者 陈浩)前天早高峰时段,杨浦区国和路政立路,一辆大巴车与一辆小轿车发生了碰擦事故。在交警检查大巴车司机“两证”时,发现司机的驾照存在造假嫌疑,当即没收了“假证”并扣掉了事故车辆。

当时年满60岁的司机李某驾驶一辆大巴车行至国和路政立路时,与一辆小轿车发生碰擦。交警赶到现场后,按惯例要求大巴车司机李某出示“两证”,李某的神色一下子变得紧张起来。交警发现李某的驾驶证有“疑点”,便将相关信息输入PDA查询,但系统中显示的照片与李某本人完全不像。民警要求李某再出示身份证,李某很不情愿地拿出了一张印有本人照片的社保卡,经过进一步比对后,漏洞百出。

此时,李某终于承认自己使用的是一张假的驾照,上面的信息是弟弟的。李某称,他原有A1驾照,去年满60岁后,按照规定应前往交警部门办理降级至C1驾照的手续,并接受体检,他为了“省”点钱,所以用弟弟的信息请人做了张假证,不料被民警识破。

根据相关交通法规,李某的行为涉嫌使用伪造的驾驶证,以及驾驶证与准驾车型不符两项规定。为此,民警当场没收了他的假证,并扣押了这辆大巴车。

“老公交”智破车厢窃案 公交车上iPad被偷 关门捉贼失物现形 姑娘郁闷 司机聪明

本报讯(记者 陈浩)昨天,读者庄小姐致电本报962555反映,几天前她乘坐961路公交车时一部iPad mini遭窃,狡猾的小偷同伙将她骗下车,没想到司机瞧出反常,帮她“截下”iPad,调度员还聪明地通过QQ设法完璧归赵。

庄小姐告诉记者,2月12日上午8时10分许,她乘坐一辆开往陆家嘴方向的961路公交车,到新金桥路金桥路站下车后,正准备从挎包内取手套,突然发现自己背包拉链竟打开着,再细看,自己一部崭新的绿色iPad mini没了踪影。“碰到小偷了!”她第一反应是连忙回过头来,大喊着要求公交车慢点关门开车。她刚跳上车,车上一名“好心”男子对她说,

小偷肯定跟着乘客下车溜走了,并指了一个方向,拉着她一起下了车。庄小姐赶紧朝着那名男子所指的方向寻去。等她反应过来,那“好心”男子肯定是小偷同伙,车子已经起步。

她郁闷地赶到单位。上午9时45分许,庄小姐正在写字楼上班,QQ上突然跳出一个陌生头像,要添加她为好友。联系一问,没想到对方竟然是961路陆家嘴路调度员,正在查找验证iPad失主。

昨天,记者找到那辆961路公交车的司机沈宏达。原来,当时庄小姐哭喊着上车,并叫喊自己iPad被偷的一幕被沈师傅听到。后来沈师傅从驾驶室后门监视器里发现一名男子拉着姑娘下了

车。车子关门起步后,沈师傅凭着几十年老公交经验,越想越不对,断定拉着小姑娘下车的“好心男”是小偷同伙。如果是这样,小偷或者同伙仍有可能还在车上!他大吼一声:“谁拿的,马上把它拿出来!否则调取车厢监控,拨打110等候处理。”果不其然,事件有了“逆转”,还未等大家回过神来,中门一名戴眼镜的男乘客叫起来:“在这里!”车厢后门垃圾桶里赫然出现了一部绿色iPad mini。

车到陆家嘴路终点站后,沈师傅将iPad上交给了调度员贾巧玲。贾巧玲灵机一动,通过安装在iPad上的QQ,获知庄小姐QQ号,很快与失主庄小姐取得了联系。当天中午,庄小姐就顺利地取回了自己的失物。

申城昨天两起火灾连夺两命

消防部门提醒:发生火灾迅速报警及时逃生

本报讯(记者 潘高峰 曹文清)昨天,上海徐汇、浦东一日连发两起亡人火灾。

昨天凌晨1时23分,徐汇区中山南二路999弄10号6楼一居民住宅发生火灾。现场是砖混6层的一梯两户住宅,着火房间为顶楼,三室两厅结构,全部过火。消防力量到场前,1名年近8旬的老人从6楼阳台摔下,不幸身亡。

约12个小时之后,上海浦东新区发生一起液化气爆燃事故,一人不幸遇难。事故发生在浦东新区秀沿路周康一村的一个车棚内,停放有电动车和自行车。车棚内一钢瓶液化气泄漏,后发生爆燃,伴有巨大爆响。周围的人闻讯后报警,公安、消防和120也迅速赶到现场,但车库内的一名50岁左右女子不幸身亡。

目前,两起火灾原因及损失正在调查中。

消防部门提示:发生火灾后,应迅速报警,在力所能及的情况下扑救初期火灾,一旦发现火势有蔓延的趋势,应及时逃生。液化气使用过程中,要定期对皮管及连接处进行检查,发现漏气要立即停止使用,杜绝用电动火,开窗通风,并立即通知燃气部门上门检修。